



崇真家書（11）

各位親愛的同學：

大家好嗎？校長相信大家天天困在家中，面對一堆堆網上功課，所有日常活動停止，又不能與老師和同學相見，每天重重覆覆，發呆之後，還是發呆，生活可能滿不是味兒。其實我和大家亦是一樣，平時每天回校辦公，十時十分走出操場，理應到處充滿歡笑聲，可惜現在卻是一片靜寂，一個影兒也沒有，非常納悶。

這是全港市民抗疫時期，第二波的疫情爆發，香港能否守得住就視乎每一位市民能否合作，做好自己的本分；我們要學習忍耐，這是一種磨鍊，保羅在《聖經》中說：「……就是在患難中，也是歡歡喜喜的，因為知道患難生忍耐，忍耐生老練……」（羅 5:3-4）。老師知道，有很多同學在線上學習得很認真，把教學短片翻看又翻看，不時溫習至夜晚，非常難得。我們要明白，每一年級的課程都有其特定標準的，我們必須要盡力理解課文，按時提交功課，以達致這個標準，才算是「完成」該年的課程；我不相信將來考評局會因為這次疫情及停課而將中學文憑試題目的難度降低。在家學習能磨鍊出同學的意志，更能鍛鍊出自習及探究的能力，這些能力對同學將來升學及就業，甚為重要。

暑假開始的首一或兩周，學校打算舉辦「學習加強班」，給「有需要」的同學參加，以幫助他們重溫停課期間的課程，為同學打好根基，以下同學**務必出席**：

- (1) 中一至中三：成績表全年總平均分低於 50 分或中、英、數其中一科不及格；
中四至中五：成績表全年總平均分低於 40 分或中、英、數、通其中一科不及格；或
- (2) 老師認為同學在停課期間網上學習（包括網上考勤及交功課）表現欠佳者。

「學習加強班」費用全免，由校內老師教授；其他同學如有興趣，屆時亦可申請參加，有關詳情，請家長及同學留意復課後發出的通告。請各位家長注意，敬請暫時勿為子女安排暑假期間（尤其是首兩周）外遊，以免同學錯失「保底」的機會，造成日後學習失效的情況。

此外，我收到學生會的訴求，希望校方為中六同學補辦「中六惜別會」。有關請求，合情合理，我立時答允批准了，惜別會將在 5 月 30 日畢業禮當天早上補辦，讓中六同學正式互相道別；唯下午的畢業禮因防疫關係，將會稍為簡化，請各位同學留意稍後發出的通告。如當天還未復課或因疫情緣故不能聚會，畢業禮暨惜別會將會順延舉行。



崇真書院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.

新界屯門良才里9號

校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535



各位親愛的中六同學，香港中學文憑試延後一個月開考，可能打亂了不少同學的計劃。據我所知，不少學校同學的情緒皆受困擾，在壓力邊緣的考生尤感焦慮；但我們試從正面去看，延後考試畢竟可提供更多時間準備，對模擬考試成績與期望有落差的同學尤其有利；如同學把握是次史無前例的「額外」機會繼續努力溫習，不鬆懈，相信最終能可以脫穎而出。2019/2020 是特別的一年，你們也是自香港開埠以來最特別的一群考生，所經歷的，前人從來沒有經歷過。地球仍然如常轉動，現在看似失去很多，但到底是「得著」，還是「失去」，有時很在乎自己的心，未必只取決於外圍客觀的事；將來的路是由自己闖出來的，各大學和大專院校會透過今次公開試產生 2020/2021 學年各學系的一年級學生名單。最後贏的未必是聰明人，而是高 EQ（情緒商數）和 AQ（逆境商數）的人；這是一個考驗，看看誰能忍耐及堅持到底。

順祝

學業進步，考試成功

區國年校長

二零二零年三月廿四日